

Redacción, Administración  
y Talleres  
Sagasta, 55 y Cid, 12  
Teléfono, 1621. Aptado. 171

# EL Luchador

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ

Año XXV

Alicante, sábado 16 de Octubre de 1937

Número suelto, 15 cé  
SUSCRIPCIONE  
Alicante, un mes 2'50  
Provincia trimestre, 8'

Alicante riude un  
fervoroso homenaje  
a la U. R. S. S.

## El magnífico acto de ayer en el Teatro Principal

Ayer en el Teatro Principal, tuvo lugar el homenaje a la U. R. S. S., con motivo de su XX aniversario en el que tomaron parte representantes de las diversas tendencias que integran el Frente Popular Antifascista.

El salón estaba rebosante de público y adornado con numerosas pancartas y banderas.

El acto estuvo presidido por Blanca Pérez, por la agrupación de mujeres antifascistas, la cual en breves palabras hace la presentación de los oradores.

### CONCHA MOJANO

Concha Mojano, en nombre de la A. U. S. da lectura a unas cuartillas en las que dice de la gratitud nuestra hacia el pueblo ruso, y que este acto es el primero de la serie que en homenaje a este gran pueblo se celebrarán en el mundo.

Habla de los esfuerzos que Rusia ha hecho en pro de la civilización y de la cultura del pueblo proletario paladín de la Justicia que como nuestro Don Quijote ha salido a desfacer entuertos que el fascismo criminal ha cometido y prepara. También dice de la actitud energica que Rusia ha sostenido en los medios internacionales. Acaba su peroración saludando al pueblo ruso.

### RAFAEL MILLA

A continuación hace uso de la palabra el veterano comunista Rafael Milla, que en nombre de las tendencias marxistas. Refiérese a los comentarios que en el extranjero se hicieron al como para las de Asturias donde en ese encargarse del poder los soviets; los momentos se está escribiendo una uñas potencias le vaticinaron unas pocas semanas de vida, otras el tiempo que de vida le quedaba a Leinn, por que no comprendían que la Revolución Rusa era cosa de tipo histórico.

Habla de su viaje a Rusia en 1921 y del enorme porvenir que él le augura así como tras nuestro periodo de lucha ve un porvenir luminoso.

Toma a Rusia como ejemplo para nuestra lucha y dice que si ellos tuvieron unos marinos de Krostand, nosotros tenemos los dihamitores de Guadalajara y a todos los mártires que cayeron defendiendo las libertades del pueblo. Y si Rusia supo escribir la primera página de la Historia Revolucionaria nosotros sabemos cumplir con el papel que esta Historia nos ha asignado.

Se refiere a la revolución rusa, a la mejicana y a la española y entre las tres juntas harán que la humanidad se emancipe totalmente.

### ANTOIO EULOGIO

Interviene por los republicanos y recuerda su viaje a la U. R. S. S. en 1934, del cual tuvo mucho que decir desde su libro y desde la prensa. Entonces ya dijo que en caso de una agresión extranjera España se vería así y practicar los vuelos sin motor de tida por Rusia. Esta agresión se ha llevado a cabo y el proletariado ruso

ha respondido como se espera.

España ha luchado siempre por la paz y en estos momentos se ve pisoteada por países extranjeros y han sido los dos grandes pueblos, Rusia y México, los que decididamente nos han prestado su apoyo.

Habla de la Sociedad de las Naciones, rodeada de esencia pacifista sin espíritu. Las grandes democracias —dice— no se han atrevido a afrontar el momento aunque ha tenido motivo para ello.

Hace un panegírico de Pasiónaria y cita su célebre frase de «Vale más morir de pie que vivir de rodillas.»

Condena la cobardía de las naciones que con su actuación ayudan al fascismo, pero en Italia y en Alemania hay fascistas y antifascistas, estamos frente a tíos y con los otros. Compara la diferencia del progreso alcanzado por los soviets en 20 años y el de las naciones capitalistas en 60.

Termina expresando a Rusia el agradecimiento del pueblo español, y el mejor homenaje que le podemos rendir es acabar pronto la guerra para que nuestras fuerzas y las suyas unidas puedan acabar con el capitalismo.

### JULIO BRAVO

Por las tendencias libertarias expresa su simpatía por Rusia y por México. Tres, dice, son los pueblos que elizan como antorchas de luz, Rusia, Méjico y España.

Rusia tenía la serpiente Zarista en roscada en el corazón y la apóstó, por esto ha sabido comprender nuestra lucha, al igual que Méjico, y nos ha prestado su apoyo decidido.

Tiene un sentido recuerdo para las víctimas de Bilbao, y Santander, así que en el extranjero se hicieron el como para las de Asturias donde en ese encargarse del poder los soviets; los momentos se está escribiendo una uñas potencias le vaticinaron unas pocas semanas de vida, otras el tiempo que de vida le quedaba a Leinn, por que no comprendían que la Revolución Rusa era cosa de tipo histórico.

Habla de su viaje a Rusia en 1921 y del enorme porvenir que él le augura así como tras nuestro periodo de lucha ve un porvenir luminoso.

Desde ahora en adelante todos los hombres antifascistas deben tener un espíritu unitario y hermanar sus relaciones para vencer al enemigo, exterior e interior que es la quinta columna.

Todos los oradores fueron ovacionados.

La presencia de los marxistas en este acto está suficientemente explicada. Los libertarios han venido aquí a expresar su cariño a l pueblo que nos ha prestado su ayuda. Los anarquistas hacen un alto en su camino y le dicen a Rusia «Aquí nos tienes».

El público desfiló cantando los himnos proletarios «A las barricadas», «La internacional» y «Los hijos del pueblo».

**¡Los jóvenes pueden ser pilotos!**

**¡ALERTA!!**  
Los Jóvenes que deseen aprender a volar sin motor de avión se dirijan a las Oficinas Repùblicas García Hernández 34, 1º.

Los Jóvenes que deseen aprender a volar sin motor de avión se dirijan a las Oficinas Repùblicas García Hernández 34, 1º.

## Ante la actitud del pueblo de Buenos Aires las autoridades prohiben el estreno a la compañía María Guerrero de una obra ofensiva para la República española

en contra del administrador y autor argentino señor Beruti, del Director señor Cubill Cabanelas, español, nacionalizado en Argentina y del personal del Coliseum. Por último, se anunció el estreno. El día para este María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza, intentaron adornar el teatro Cervantes, con la bandera monárquica y la de Italia, Alemania y Portugal, rodeando un cuadro alegórico de la guerra española, ofensiva para el Gobierno de la República.

A intentar introducir en el teatro las banderas, el administrador señor Beruti, se negó a que aquellas fueran colgadas, expulsando del teatro a los que las conducían, a pesar de los ruegos de Martínez Zuviría, y las negociones establecidas por los elementos facciosos de Buenos Aires, cerca de la Comisión de Lectura del teatro Nacional de Comedia.

La compañía de María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza, que actúa en el teatro San Martín de esta capital, bajo la dirección artística de Eduardo Marquina, intentó poner en escena una obra de propagandista fascista Rafael Duyós, titulada «Presente».

Apenas iniciados los ensayos advirtió al empresario del citado Coliseum que la obra de referencia constituye una intolerable injuria contra la República de España. En el acto, el empresario del teatro San Martín por temor a las represalias que pudiera tomar el público, advirtió a María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza, que no estaba dispuesto a que se realizase el estreno en su teatro.

Inmediatamente los directores de la Compañía, acudieron a la Comisión de Lectura del Teatro Nacional de la Comedia y obtuvieron de ella autorización para estrenar dicha obra con fines benéficos en el teatro Cervantes.

Noche a las 10:30 gran compañía de zarzuela en la que figura el primer actor Arturo Lledó, se pondrá en escena, la zarzuela en dos actos «El Cantar del Arriero» y el sainete en un acto «El Contrabando».

Comenzaron los ensayos en el teatro Cervantes, a pesar de la opinión de los críticos.

IDEAL CINEMA

Hoy a las 5 de la tarde la superproducción hablada en español por Ramón Peñalva y Lupita Gallardo.

Noche a las 10:30 gran compañía de zarzuela en la que figura el primer actor Arturo Lledó, se pondrá en escena, la zarzuela en dos actos «El Cantar del Arriero» y el sainete en un acto «El Contrabando».

CUARTA PARTE

Una mirada al mundo entero.

a) El baño matinal.

b) El pescador de caña.

c) El secreto que no puede darse.

d) Los periodistas.

Epiólogo. Madame Europa.

Tanto las danzas como el

son creación de Mira Holzba.

Orquesta de la Cámara de Ali-

tuará entre los números de

y un camarada de Alianza de

túas dirigirá unas palabras sentación.

Este acto, en cuya organización participan todos los sectores artísticos de Alicante, y sobre cuyo

relieve artístico y social

que ayer, se celebra a beneficio

heridos de guerra.

INSPRECCIÓN DE 1.º ENSE

Es la Inspección de 1.º Enseñanza que ordena a todos los Maestros

de Alicante (capital) y su

que a la mayor brevedad posibilitan a estas oficinas, oficio

que hagan constar individualmente a aquellos que ejerzan en

das, empalmamiento o calle d

ta instada a la clase actual/m

mero de la misma, horas de

matrícula escolar.

Lo pongo en conocimiento de

teresados para su exacto cumulo.

Alicante 15 de Octubre de

El Inspector de la Zona, J.

Cuquerella.

Secretariado de Propaganda y Prensa de la J. I. R.

# DEPORTIVAS

## ¡REUMATICOS! ¡ARTRITICOS! Natrosil con Tiroides DEL DOCTOR COQUILLAT

COMIENZA LA FUNCION.

MANANA EN EL ESTADIO GIMNAS  
TICO DE VALENCIA HERCULES,  
EN PRIMER PARTIDO DE CAMPEO  
NATO DE LA REGION VALENCIANA

A las 15'30 en punto se jugará ma  
ñana en el Estadio el primer partido  
de Campeonato valenciano, entre el  
Gimnástico de la vecina ciudad y  
nuestro Hércules.

Ya dijimos ayer que el fútbol que  
comienza a practicarse va aumentado a  
los momentos que corremos, pues el  
mismo es completamente popular, ha  
biendo desaparecido el profesionalis  
mo, y actuando los equipos por el  
deseo ferviente de practicar el bello  
deporte de balón redondo.

Hemos de procurar toda la afición  
que esta magna demostración deportiva,  
cojocada de las primeras en el as  
pecto cultural no desaparezca de nues  
tra ciudad y a este respecto es deber  
inclusivo del aficionado, ayudar a la  
Directiva herculana, en el sacrificio  
que se ha impuesto, para sacar de la  
floreciente juventud, un cuadro de ju  
gadores que sino hoy, en un futuro,  
pueda rememorar las gloriosas gestas  
de Natación y Hércules, y que en el  
aspecto deportivo tan alto colocharon  
el pabellón de nuestro Alicante:

De todos es conocida la ausencia de  
la mayoría de los equipos que compo  
nían el once blanquiazul, antes del 18  
de Julio del pasado año, circunstan  
cias ajenas por completo a la Directiva,  
razones por las cuales no pueden  
presentar mañana el conjunto que tan  
lo días de gloria nos proporcionó, pe  
ro contando con la colaboración de los  
Savador, Cervera, Mugica, Macía e  
incluyendo a los citados, elementos  
del anterior «campeón», se puede for  
mar un conjunto no despreciable.

Como ya indicábamos a la Directiva  
de nuestro primer Club únicamente  
que le mueve al aceptar la inclusión  
de Hércules en esta competición—  
corresponden a las atenciones de sus  
socios y satisfacer las aspiraciones del buen  
aficionado, ahíto de presenciar encuen  
tros de importancia.

Otro detalle que muestra las aten  
ciones que la Directiva guarda a sus  
socios lo da el hecho de que reserva  
para los mismos, las sillas de valla.

El Gimnástico valenciano que ac  
tualmente se halla bastante remozado,  
pues ha venido a incrementar sus fi  
las, algunos elementos del Valencia  
entre los que se cuentan como más  
destacados, Meléndez y Vilanova, for  
ma un buenísimo conjunto formando  
también en el once, nuestro paisano,  
Nieto.

Desconocemos a la hora de escribir  
estas líneas las formaciones de am  
bos equipos.

Ayudemos todos a crear una juvent  
ud sana y plástica de facultades  
que es a lo que debe tender la huma  
nidad. Acudamos mañana al Estadio  
para incrementar el deseo de los di

rechos herculanos de formar en un  
mañana un once, que responda a la  
categoría de nuestra capital.

### CALENDARIO DEL CAMPEONATO DE LA REGION VALENCIANA TEMPORADA 1937/38

#### PRIMERA VUELTA

17 de Octubre:

Hércules — Gimnástico  
Levante — Sueca

\*\*\*

24 de Octubre:

Valencia — Levante  
Sueca — Hércules

\*\*\*

31 de Octubre:

Gimnástico — Valencia  
Hércules — Levante

\*\*\*

7 de Noviembre:

Levante — Gimnástico  
Sueca — Valencia

\*\*\*

14 de Noviembre:

Valencia — Hércules

\*\*\*

21 de Noviembre:

Gimnástico — Sueca

SEGUNDA VUELTA

28 de Noviembre:

Gimnástico — Hércules  
Sueca — Levante

\*\*\*

5 de Diciembre:

Levante — Valencia  
Hércules — Sueca

\*\*\*

12 de Diciembre:

Valencia — Gimnástico

\*\*\*

19 de Diciembre:

Levante — Hércules

\*\*\*

26 de Diciembre:

Gimnástico — Levante

\*\*\*

2 de Enero:

Valencia — Sueca

\*\*\*

9 de Enero:

Hércules — Valencia

Sueca — Gimnástico

### Vicente Seva

#### ODONTOLOGO

Esfuerzos Boca y Dientes

Rayos X - Diatermia

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8

San Vicente, 71, 1.<sup>o</sup> Alicante

## Muy importante

### A TODAS LAS INDUSTRIAS Y COMERCIOS COLECTIVIZADOS O SO CIALIZADOS DE ALICANTE Y SU PROVINCIA, SE LES RECOMIENDA

Que antes de contratar ningún SEGURO de Accidente del Trabajo (Ley)  
o contra Incendios, pida proyectos y presupuestos a estas oficinas, donde se  
lo facilitarán gratuitamente.

### AGENCIA GENERAL DE SEGUROS

(FUNDADA EN EL AÑO 1905)

José Llopis Alemán

CASTANOS, 53 PRINCIPAL  
APARTADO DE CORREOS, 173

ALICANTE

CURAREIS  
TOMANDO

Agrupación de Mi  
jeres Antifascistas

Los heridos de guerra necesitan  
nuestra ayuda.

Los que todo lo dieron luchando  
contra los invasores, necesitan ropa.  
Gracias a la generosidad del pueblo  
de Alicante, tenemos bastantes me  
tros de tela, pero necesitamos mu  
chos dispuestos a confeccionar toda e  
se de prendas.

Mujeres antifascistas, inscribíos  
en Alfonso el Sabio 27, de 6 a 7 y me  
dia de la tarde, para ayudarnos a con  
feccionar la ropa de nuestros heridos  
de guerra!

Bien merecen que hagamos este pa  
queño sacrificio, los que tantos ha  
cen luchando contra el fascismo, que  
asesina nuestros hijos.

LA COMISION DE HOSPITALES

### Inspección Provincial de Prisiones

#### ACLARACION

En el número 78 de «Nuestra Band  
era» correspondiente al día 6 de oct  
ubre apareció un sueto, en el que  
con referencia a la diligencias que  
es vienen practicando en el Campo de  
Trabajo de Orihuela, para depurar  
supuestas irregularidades, se aludía  
a determinaciones adoptadas con al  
gun funcionario y se establecía el su  
puesto de que todas estas diligencias  
dieran por resultado que la cuerda  
se rompiera por lo más débil.

Por si esta aseveración, como parece,  
hace referencia al traslado del vig  
iente de dicho Campo de Trabajo,  
don Santiago López Fernández, a la  
Prisión de Jaén es de justicia consig  
nar que si se ha procedido al trasla  
do del referido funcionario es porque

en la Dirección General de Prisiones  
existe instancia del interesado, de fe  
cha 25 de Agosto último, solicitando  
traslado a otro establecimiento fun  
dándose e inque una lesión cardíaca le  
moesta para prestar servicio en el  
campo de Trabajo de Orihuela, esta  
biendo en lugar muy alto al que hay  
que llegar a pie subiendo una pron  
ciada cuesta.

Y también por que la Alcaldía de  
Orihuela en fecha 17 de Septiembre  
último informó de que el citado func  
ionario «se inmiscuyó en asuntos de in  
dole municipal que a él no interesa  
ban, llegando incluso a ofender a un  
Guardia municipal a las órdenes de  
dicha Alcaldía».

Al recibirse esta denuncia en la Di  
rección General de Prisiones, tenien  
do en cuenta la petición de traslado  
del interesado, hechos ambos acaeci  
dos con anterioridad a la iniciación de  
expediente en el Campo de Trabajo de  
Orihuela, se consideró conveniente  
destinar a Don Santiago López Fer  
nández a la Prisión de Jaén, donde sus  
servicios, por razones especiales del  
momento podían ser de utilidad.

En la Dirección General de Prisiones,  
no se tenía, como es natural, nin  
guna noticia de que el citado funcio  
nario Don Santiago López Fernández,  
estuviese relacionado con el expediente  
que se instruye respecto al régimen  
del Campo de Trabajo de Orihuela,  
pues, como queda dicho, el traslado  
se debe a hechos anteriores a este ex  
pediente.

Alicante, 15 de Octubre de 1937.—  
El Inspector Regional.

### Roque Ruiz Olmos

Ex-médico asistente de los Dispensarios  
Antituberculosos del Distrito del  
Hospital de Madrid, del municipal de  
Stettin y del de Charlottenburg de  
Berlín; y del Hospital para tuberculosos  
Waldhaus-Charlottenburg en Som  
merfeld Osthavelland (Alemania).

CORAZÓN Y PULMONES, RAYOS X

ELECTROCARDIOGRAFIA

Avenida Doctor Gadea, 3, 1.<sup>o</sup> Tel. 2354

Consulta de 11 1/2 a 1 1/2 y de 3 a 5

Preparación al ingreso-oposi  
ción al Magisterio

en la

Academia Politécnica

«Minerva»

Avenida de Soto, núm. 3

### Banda Municipal

Concierto para mañana domingo  
día 17 en la Explanada a las 11:30 de  
la mañana con el siguiente pro  
grama:

#### PRIMERA PARTE

«La Goza ladra», Obertura—Ros  
sini.

«Bailes de la opera Faramors»—  
Rubinstein.

«La Walkyria», Fragmentos—Wag  
ner.

#### SEGUNDA PARTE

«Curro el de lora», Pasodoble—  
Alonso.

«Danzas españolas» números XI y  
IX—Granados.

«La del soto del parra», segunda  
parte—Soutullo y Vert.

# Partes de guerra ULTIMA HORA

Ministerio de Defensa

EJERCITO DE TIERRA

Valencia, (teléfono). — Comunica trazas tropas han hostilizado al enemigo, que intentaba fortificarse en Palafrugell.

CENTRO. — Ligero fuego de fusil, con Asín y en la cota 1.500. Se ha registrado gran actividad artillera en ametralladora y mortero en todos los sectores y con mayor intensidad en esta zona del Alto Aragón, siendo de la Cuesta de la Reina, donde muy violentos los duelos de artillería disminuyó notablemente a última hora, acusándose escasa actividad.

Se han pasado a nuestras filas un cañón y tres soldados.

NORTE. — Frente Oriental: Los rebeldes reiteraron su presión y tomaron el Collado, atacando con aviación y artillería por el norte de Artionda, hacia Peña Forcada. Fueron rechazados y sufrieron muchas bajas.

Posteriormente conquistaron la cota 318, a oeste de Peña Forcada.

Frente Sur: Los facciosos, después de una dura lucha, tomaron Peña Lasa, al suroeste de Buzdongo y Peña Lira.

Frente Occidental: Sin novedad. Se han presentado a nuestras filas, 16 evadidos de la zona facciosa, anotándose otros al intentar el paso.

ESTE. — El enemigo intentó asaltar Paco Asín hasta tres veces. Fue rechazado con gran número de bajas.

A primera hora de la noche, un violento contraataque enemigo obligó a nuestras tropas a abandonar dicha posición, refugiándose a las antiguas en las inmediaciones del vértice Flora, sector de Villamayor de Gallego.

Los facciosos intentaron ocupar una otra impidiendo a nuestras tropas.

En el sector de Puebla de Albortón, las tropas republicanas ocuparon ayer las cotas 680 y 681, unos 1.500 metros elevación de altura entre Teruel y el noroeste del vértice Valdepinio. Se desalojó al enemigo de una casa fortificada y de parte de las trincheras próximas a ella. Los rebeldes atacaron la posición del vértice Sillero, sin

ser rechazados energicamente. Nuestro de anoche:

## FUERZAS DEL AIRE

En el norte la aviación republicana ha bombardeado la línea enemiga de río en persecución de un trimotor San Esteban de Pravia. Ha sido capturado el piloto alemán que tripulaba el trimotor faccioso derribado el día 326, entre un buque y un velero.

En las cercanías de Torres. Los caídas republicanos impidieron, por dos veces, los bombarderos facciosos obligando a los aparatos facciosos a internarse en el mar.

En Aragón ha sido bombardeada la zona militar de Burgo de Ebro y las baterías artilleras instaladas en Torreciel, Vالمadrid, y Zaragoza.

Sobre las concentraciones observadas cerca de Sesena actuaron los aviones leves que también bombardearon la hidroeléctrica de Córdoba y posiciones de Huéjar Sierra.

## LA ILLICITANA

MOLINA HERMANOS

De Alicante, Valencia, Vall de Uxó, Castellón, Zaragoza, Barcelona y puntos limítrofes

AGENCIAS

Valencia, Pelayo, 31. Teléfono, 18.533. Alicante: Joaquín Costa, 33. Tel. 2143

Lea Vd.  
El Luchador

## DIABÉTICOS...

Quedareis a CERO tomando el Agua SELLARIM del manantial de la Malvarrosa (Valencia). Recomendada para las enfermedades de la nutrición. Certificados médicos y particulares a disposición de quien los desee.

Depositario exclusivo para Alicante y su provincia.

DESIDERIO REIG

Bailén, 8 y 10.-Teléfono 2023.-Alicante

RESTRICCIONES EN JERUSALÉM TOMA DE POSICIÓN DEL NUEVO DIRECTOR GENERAL DE SEGURIDAD

Jerusalén. A consecuencia de los sucesos de Palestina, las autoridades han procurado por tiempo indefinido la orden de que el vecindario se recoja a las seis de la tarde.

Todas las sañas de espectáculos y cafés permanecen cerradas desde esa hora.

Fuerzas de policía patrullan por las calles y carreteras.

**LA PRENSA FRANCESA DICE QUE EL DISCURSO DE EDEN SE HA PRONUNCIADO CON EVIDENTE RETRASO, PERO QUE TODAVÍA PARÍS Y LONDRES PUEDEN SALVAR LA PAZ**

París.—La Prensa dedica sus mentarios al discurso de Eden y coincide en que Francia e Inglaterra están perfectamente unidas y preparadas para cualquier contingencia.

vez que las dos tienen sus intereses en peligro: Francia por la instalación de Italia en Mallorca, que corta sus comunicaciones con África del Norte y la Gran Bretaña por la afluencia de refuerzos navales a Libia y por los cañones que apuntan a Gibraltar.

Algunos periódicos estiman que el discurso tiene un retraso de 14 meses, pero todavía París y Londres pueden salvar la paz.

Los estados totalitarios debido a su desnudez económica no se encuentran en condiciones para lanzarse a una campaña que dure años.

**REGRESO A ALEMANIA**

Punta Deigada (Isla de Madera).—Ha regresado a su país el Ministro de la Guerra alemán.

**LOS FASCISAS ITALIANOS SE MUERAN INQUIETOS**

Roma.—En los círculos fascistas se siente inquietud por las intenciones de Francia e incluso de Inglaterra.

Se considera que el tono de la nota italiana del día jueve fué debido al cambio de impresiones con Berlín. No se excluye la hipótesis de una acción militar o naval franco-inglesa en el caso que fracase la conferencia, pero espera en Inglaterra para calmar lo que Italia llama la insensibilidad francesa.

**LA ENORME DERROTA DEL ENEMIGO EN LA CUENTA DE LA REINA**

Madrid.—Después de los combates librados en el Jarama en la Cuesta de la Reina ha vuelto a renacer la tranquilidad. Los rebeldes han tenido centenares de bajas y da una idea del quebranto sufrido que todas sus actividades las dedicaron a reorganizar sus efectivos y a recoger los muertos y heridos que en interminables caravanas de coches son conducidos a la retaguardia.

Hoy por la mañana nuestras baterías bombardearon las posiciones fascistas de Sesena y Ciempozuelos.

La invención del enemigo en la Cuesta de la Reina es peligrosa. Con Sesena no tiene más que una comunicación y está batida por el fuego de nuestras ametralladoras y fusiles. Esta mañana intentaron enviarles dos convoyes pero ambos fracasaron.

Las ametralladoras de nuestras tropas deshicieron el primero dispersando a los soldados que lo formaban.

En las cercanías de Madrid hubo calma. Únicamente en las primeras horas de la mañana nuestras baterías hicieron enmudecer a las facciosas que disparaban contra una barriada popular de Madrid.

**EL RECIO ANIFASCISMO DEL ARTISTA CASALS NO SE DOBLEGA A LA INVITACIÓN DEL EMPERADOR DEL JAPÓN**

Barcelona.—El emblemático violinista Pablo Casals ha sido invitado por el emperador del Japón.

Ha rehusado, diciendo: No quiero ir a ningún país fascista.

**La reunión del Comité de no Intervención verificada esta mañana**

Londres.—El Comité de no Intervención se ha reunido a las once.

El texto de la declaración hecha esta mañana ante el Comité por el Sr. Corbin en nombre del Gobierno francés dice así:

Si los Gobiernos frances y británico pidieren al Presidente del Comité de no Intervención que convocara nuevamente al Sub Comité, lo harían porque creían que desde hace dos meses la situación ha evolucionado en tales condiciones que necesitaba de una declaración definitiva.

Han sido adoptadas posiciones. Se

Barcelona.—Cuando se dirigía a esta ciudad el Presidente de las Cortes al llegar al sitio denominado Cuesta del Ordal a 25 kilómetros de Barcelona, el automóvil patinó de un rápido viraje y fué a dar por un terraplén de 15 metros de profundidad.

El señor Martínez Barrio resultó con numerosas contusiones por fortuna leves.

**Sobre una entrevista interesante**

Barcelona.—Esta mañana estuvo en la Presidencia de la Generalidad el Ministro de Trabajo señor Argüado quien ha invitado al señor Companys a ir a Valencia para entrevistarse con el Jefe del Gobierno.

El Ministro dijo a los periodistas que había cumplido un encargo oficial y que la entrevista sería continuación de la celebrada en Barcelona, entre el doctor Negrín y Companys.

importantísimo

curso del señor

Eden

ó casi exclusivamente  
España, y afirmó  
era inevitable la in-

ención de la justicia

DRES.—Anoche el señor Eden  
iniciado un discurso en el que  
señaló principalmente de la guerra  
España.más de un año —dijo— que  
el conflicto y no se ve ninguna  
nación militar. Durante este tiempo  
naciones han intervenido acti-  
vamente a pasar de sus compromisostoria tiene a demostrar, que  
unos obtenidos en materia ci-  
encia intervención extranjera, no  
rederos. Cada nación debe re-  
solver sus problemas propios y los in-  
para derogar estos procedimientos  
la intervención extranjera, no  
n éxito a fin de cuentas.declara satisfecho de que mi-  
ón británico haya operado en  
Dijo que la política de No  
intervención, era, a su juicio la me-  
jor hay una distinción entre la  
intervención y la indiferencia. No  
indiferentes sobre el manteni-  
miento de la integridad territorial; de  
no somos indiferentes en cuan-  
la política extranjera de cui-  
futuro Gobierno español; ni  
co lo somos a los intereses bri-  
tánicos en el Mediterráneo.e hacerse una distinción muy  
entre No Intervención por lo  
que refiere al asunto netamente es-  
y No Intervención, allí donde  
intereses británicos están com-  
buidos.de la eficacia de los acuer-  
dos de Nyon y dijo, que Inglaterra  
estará vigilando para que no sean  
avanzados sus intereses en el ex-  
terior. Se lamentó de la contesta  
de la R.A.P. franco inglesa  
que el asunto de la retirada sea  
nado por el Comité de No Inter-  
ción, teniendo en cuenta que en  
organismo, por la experiencia sa-  
mica que nadie hacían por in-  
s que es difícil hacer progresos.  
justificar su situación de haragannería;  
terra y Francia se han puesto  
el señorito desocupado, que se enerva-  
aero sobre la reunión del Co-  
7 quienes necesitan de exceso  
ciencia, pero en estas cuestiones  
erías prefiero ser objeto de esa  
cación, que de acusación en contra  
esto quiere decir que tenemos dis-  
os a ceiar tácticas diarias.Comité es incapaz de realizar  
los, temo que sea inútil la grave  
de la situación ante la cual vamos  
contrarios.a de las características presen-  
le la situación, es la Intervención  
amada glorificando la violación  
los acuerdos. En estas condiciones  
e puede lamentarse si la pacien-  
de los que han luchado por man-  
r su espíritu de responsabilidad  
Europa, ha llegado casi a agotar  
Por mi parte no estoy dispuesto  
que a ninguna nación que se sien-  
diga a recobrar su libertad de  
amén después e conflicto de Ex-  
Oriente y dijo:a estos días de violencia e iega  
d internacional, es bueno para nos  
a que el Presidente de la más gran  
República del mundo nos recuerde  
no nos comprometemos por mu-  
tiempo a recurrir a la fuerza como  
instrumento internacional.ubrayó las estrechas relaciones en su unidad nacional, podrá lograrlo  
Francia e Inglaterra con las que do, pero sin ocultar lo que es desagrado físico y calidad física. A nadie se  
heiden los Estados Unidos y dijo, dábese con entera visión de las realida-  
Inglaterra no se preocupa de la des-

# ANIS Y CONAC SALAS

El régimen penitenciario en la España Republicana

## La obra de dignificación social en los Campos de Trabajo. El de Albatera

### EL PENADO, HACIA SU REDECCIÓN.

Van llegando a Albatera (provincia de Alicante), los primeros grupos de presos políticos destinados a este Campo de Trabajo, que, dentro de pocas días, será oficialmente inaugurado.

Con sus camisas color kaki y sus pantalones claros, ofrecen estos penados la apariencia de cuadrillas de colonos que arriban a las tierras que van a ser para ellos objeto de laboreo. En la actividad bulliciosa con que muchos descenden de los vehículos que allí les conducen, trasciende el gesto de estos hombres que, recién salidos del encierro carcelario, se yen de pronto en una vasta planicie campesina, y a peno sol y aire libre, inundan sus pulmones y pueden tender su vista hasta los horizontes lejanos. Y cuando, noches de hombre moderno, que gana tras un descanso, requerido después del viaje, comienzan a desentumecer sus miembros en la labor que a cada uno se ha sido designada, emprenden muchos su tarea con el gesto de satisfacción de quienes comprenden que se ha iniciado en una etapa de dignificación personal como seres útiles a la sociedad.

### FUNDAMENTO MORAL Y GENERO EN ESTA OBRA DE LA REPÚBLICA

Se comprueba en todos ellos la redonda vigencia para que no sean azados sus intereses en el exterior. Se lamentó de la contesta de la R.A.P. franco inglesa poner a la vida de trabajo a los que te el asunto de la retirada sea hasta ahora habían vivido la existencia parásita de verdaderos gobernantes, teniendo en cuenta que en dos sociales. Los privilegiados económicos, por la experiencia sa- mica que nadie hacían por in- s que es difícil hacer progresos. justificar su situación de haragannería; terra y Francia se han puesto el señorito desocupado, que se enerva- aero sobre la reunión del Co- 7 quienes necesitan de exceso ciencia, pero en estas cuestiones erías prefiero ser objeto de esa cación, que de acusación en contra esto quiere decir que tenemos dis- os a ceiar tácticas diarias.

Comité es incapaz de realizar los, temo que sea inútil la grave de la situación ante la cual vamos contrarios.

Se felicitó de los progresos realizados por el rearme británico, y al tra- tar del funcionamiento de la S. de N. se puede lamentarse si la pacien- de los que han luchado por man- r su espíritu de responsabilidad dijo que sería muy triste para el mun- Europa, ha llegado casi a agotar la cumplir su misión, que es a resul- Por mi parte no estoy dispuesto tará inútil.

SSe mostró deseoso de que termine todo desacuerdo con Alemania e Ita- lia, pero siempre que se demuestre que todos tratan de mejorar la situa- ción en vez de guarecerla. Estamos en un período tempestuoso. Cuya gra- no hay que ocultar. Este procedimien- to es peligroso, ninguna nación se sor- prenderá, si caso de persistir es inevi- table la intervención de la justicia.

Terminó diciendo, que Inglaterra, con su unidad nacional, podrá lograrlo to- gun su edad, sus conocimientos espe- ciales y su fuerza como la intervención de la justicia.

que temporal en el surco del trabajo, envejecerá anónimamente nutritivo de unas rentas que él no creaba.

Todos ellos, por idiosincrasia o por penados en terminar las instalacio- considerarse anagónicos espirituales del Campo— oficinas, dispensario de una República de trabajadores, médico, barracones para vivienda de acentaron o ayudaron a la rebeldía empelados y penados, torres para a militar que se produjo en España el vigilancia— y el trazado de caminos 18 de Julio de 1936. Apreciados como por donde ya empiezan a surcar aque regímen, fueron juzgados por los Tribunales de Justicia y condenados cada a la gravedad de su intervención en el Campo de Albatera y se per- puritativa. Y la República, generosa y fría más la importancia excepcional humana, creó los Campos de Trabajo de las obras comenzadas, se va for- jo, en donde los penados — aquéllos festejando también el ánimo de estos antiguos parásitos, sin estímulos — se penados que van hacia su regenera- incorporen al mundo de las actividades. Como asimismo se advierten los efectos saludables en estos hombres que llegan aquí con el aspecto pálido y débil de los seres inactivos y a regocijados sus cuerpos, esos cuerpos que a la República recogió en el exilio y los privativo don Miguel Villalta Gisbert los que, co el trato humano y el ejer- cicio bajo el sol y al aire libre ven vi- vo Villasante.

A muchos hombres de estos los hemos visto llegar a los Campos de Trabajo de Albatera. Aparecían contentos y hasta diríase que elevan su mirada — trasunto de su espíritu — como si, jactanciosos, al despacharse de las caras sombrías de su pasado, indecorosamente estéril, surieran la, para ellos desconocida, emoción de verse trans- formados en trabajadores que van a poner su esfuerzo al servicio de la patria.

Nada menos. Y es claro cuando hemos hablado con algunos de esos pa- nados, han tenido que reconocer, con cierto rubor, que ha de ser imprece- dera ya su gratitud por la República, que paga con ese gran favor de dignificación a muchos de los que decidie- ron traidoramente.

### UNA OBRA PÚBLICA DE EXTRAORDINARIA MAGNITUD.

En el Campo de Trabajo instalado en Albatera se está iniciando una obra de utilidad pública de magnitud extraordinaria: más de cuarenta mil hectáreas de terreno baldío —enorme extensión por oriente en verano y cie- naga en invierno— serán convertidas en tierra de cultivo.

Las numerosas brigadas de penados que, procedentes de prisiones y refor- matorios, van constituyendo la masa obrera en este lugar, darán cima a esa magna obra, con la que en el futuro y sobre esta vasta extensión de actual tierra inculta, serán asentadas miles de familias campesinas. Y el pa- nado de hoy podrá cabrer entonces esa otra satisfacción: la de saber que al bienestar de esas familias habrá contribuido el noble esfuerzo de trabajo.

### CON EL REGIMEN DE HUMANO TRATO EN EL CAMPO DE TRABAJO, SE OPERAN EN EL PENADO UNA VIGORIZACION MORAL Y FISICA

En las obras de Campo de Alba- tra y bajo la dirección técnica de fun- cionarios, ingenieros y peritos agrónomos, arquitectos y ayudantes, se de- signa e trabajo de cada penado, se

## Tribunales

### TRIBUNAL POPULAR

Como anunciamos, ayer, continuó el juicio contra los vecinos de Orihuela Francisco Segura Giménez, Domingo Rabast García y Domingo Espinosa Ros.

Decalaron los testigos José Irles Andreu el que manifestó que un obrero de izquierda fue obligado por los procesados a que gritase viva el fascio apaleandole y causándole heridas en las manos al obligarle a que saludara al estadio fascista, que cuando fueron el declarante y otros a comer al madero fueron agredidos a tiros por los procesados causándole herida a uno de ellos que le causaron la muerte.

Manuel Antorcha Espuña, que solo oyó disparos y al ver lo que sucedió vio tendido en el suelo boca arriba a Gomez y que este dijo «cuando me han muerto y al ser preguntado el herido quien le había agredido respondió que los procesados, diciendo el nombre de cada uno de ellos.

Los demás testigos manifestaron lo mismo que los anteriores.

El Tribunal en vista de lo avanzado de la hora acordó suspender el juicio para continuar hoy a las diez de la mañana.

Esta mañana reanudose el juicio y pálido de los seres inactivos y a regocijados sus cuerpos, esos cuerpos que a la República recogió en el exilio y los privativo don Miguel Villalta Gisbert los que, co el trato humano y el ejer- cicio bajo el sol y al aire libre ven vivo Villasante.

El Jurado estimó que el verdicto era de culpabilidad y el Tribunal de Derecho dictó sentencia condenando a los procesados antes mencionados, las penas de 15 años por el delito de homicidio y 3 años al de tenencia de armas de separación de la convivencia social.

### TRIBUNAL DE SUBSISTENCIA

Por el Juzgado de instrucción del Distrito Norte de esta ciudad consti- tuido en Tribuna de subsistencias y precios indebidos, se ha dictado sentencia en el día de hoy condenando a Rafael Serna Mecerrey a mil pesetas de multa que se edificará a las atencio- nes que originen los gastos de guerra, y caso de insolencia a un mes de trabajo obligatorio a favor del Estado o de este Municipio por venta de salchichón a precio superior al de tasa.

### Inspección Provincial de Sanidad

#### NOTA

Aunque el estado Sanitario, tanto en la capital como en la Provincia en lo que se refiere a enfermedades infecciosas es inmejorable, esta Inspección advierte al público, que es preciso prever ante la proximidad del invierno, la aparición de epidemia alguna, siendo obligación de todos ayudar a este fin, cumpliendo las instrucciones de las autoridades Sanitarias. Por ello se recuerda a todos aquellos que no estén vacunados contra la Tifoidea, la obligación social que tienen de hacerlo, así como a los vacunados en el año anterior, la necesidad de revacunarse (una sola inyección) pa- ra ponerse a salvo de la posible infec- ción. Todos los Centros Sanitarios Oficiales, vacunarán gratuitamente contra la Tifoidea, Difteria y Viruela.

**Repaso de asignaturas Bachillerato**  
en la  
**Academia Politécnica**  
«Minerva»  
Avenida de Soto, num. 3